
2023年消防安全班会设计方案(汇总5篇)
方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
方案的格式和要求是什么样的呢？下面是小编帮大家整理的
方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

消防安全班会设计方案篇一

（一）班会目的：

1．使学生知道一些简单的安全常识。

2．使学生掌握一些在家遇到火灾的处理方法。

（二）活动地点：教室

（三）教育重点：学习防火的生活常识，培养有关防范力。

（四）教学器材：投影仪、幻灯片或制作课件

（五）班会流程：

1、师提问火警电话，消防工具，普及消防知识

2、大家认真观察图片后讨论：

（1）发生了什么事？他们是怎么处理的？发生火情应该怎样
与消防队取得联系？（打火警119、讲清出事地点详细地址、
火势情况）

3、学习防触电知识：

（1）观察触电图片：



（2）大家认真讨论观察后讨论：

a、提问：发生了什么事？他们是怎么做的？

（六）巩固总结

1、火警、急救中心电话各是什么？着火打119，急救中心120。

2、遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。

注意事项：

防火：不要在易燃物品（棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽
油库等）附近玩火、放鞭炮。注意（液化气）灶的合理使用，
用完电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

（七）班主任总结

同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明天。
站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有今天，
因为今天，我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可怕的
是没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的目的
便是培养大家的这种意识和能力，在紧急时刻我们能用自己
的经验和知识去保护自己和他人的生命。

消防安全班会设计方案篇二

第一段：

消防安全是我们学校始终关注的重要问题，为了加强同学们
的消防安全意识和自我保护能力，最近我们班组织了一次主
题班会，围绕消防安全进行了深入交流和学习。在这次班会



中，我学到了很多消防安全的知识和技能，同时也产生了一
些心得体会。

第二段：

在班会中，我们首先学习了火灾的危害以及如何预防火灾的
方法。通过观看消防安全知识的宣传片以及老师的讲解，我
们了解到火灾的蔓延速度和毁灭力是非常可怕的，所以及早
发现火灾，并迅速采取措施进行灭火非常重要。我们学会了
如何使用灭火器和灭火器的使用方法，这对于我们应对突发
火灾事件非常关键。

第三段：

在主题班会中，我们还学习了逃生自救的技巧。在火灾发生
时，逃生自救是关键，我们必须保持冷静、迅速反应。通过
模拟火灾逃生演练，我们学会了如何正确使用逃生工具，如
何选择逃生路线等。我认识到平时要多留意楼道的疏散标识，
了解各个逃生通道的位置，以便在火灾发生时能够采取正确
的行动。

第四段：

除了掌握了一些基本的消防安全知识和技能，我还学到了一
个重要的观念——消防安全是个人的责任。在主题班会中，
老师讲解了几起火灾事故的案例，通过这些案例的分析，我
们认识到很多火灾都是由于个人不注意引起的，包括电器使
用不当、乱丢烟蒂、违规操作等。这让我深感消防安全不仅
仅是学校的责任，更是每个人的责任。我们每个同学都应该
时刻保持警惕，正确使用电器，严禁乱扔烟蒂，杜绝违规操
作，共同维护消防安全。

第五段：



通过这次主题班会，我深刻体会到了消防安全的重要性，也
清楚了自己在日常生活中需要做的事情。在以后的生活中，
我会更加关注消防安全，积极参与学校和社区的各种消防安
全活动，不仅提醒自己，也提醒身边的人。同时，我还会定
期检查自己生活环境中的消防设施是否完善，如灭火器、烟
雾报警器等是否正常，提高自己的消防安全意识和自我保护
能力。

总结：

通过这次主题班会，我们班对消防安全有了更深刻的了解和
认识。我们学到了很多消防安全的知识和技能，更重要的是
培养了自己的消防安全意识和责任感。消防安全是每个人都
应该关注和行动的问题，只有每个人都做到了，我们学校和
社区才能真正达到安全的目标。我相信通过这次班会的学习
和交流，我们班的同学们都会更加关注消防安全，共同营造
一个安全的学习和生活环境。

消防安全班会设计方案篇三

消防安全一直是我们生活中不可忽视的重要事项。为了进一
步加强同学们的消防安全意识，提高应对火灾危险的能力，
近日我们班组织了一次以“主题班会消防安全心得体会”为
主题的活动。通过这次班会，同学们深刻认识到了消防安全
的重要性，掌握了应对火灾的基本技能，并获得了一些宝贵
经验。下面我将就这次活动的过程和心得体会进行详细叙述。

第一段：引入话题，介绍活动背景

消防安全是我们每个人都要关注的事情。为了让同学们更加
了解消防安全知识，提高自身的防火能力，今年我们班特意
组织了一次以“主题班会消防安全心得体会”为主题的活动。
在这次班会上，我们将结合实际案例，分享经验，帮助同学
们更好地应对火灾危险，增强自我保护能力。



第二段：活动内容和过程

在这次班会中，我们首先播放了一段火灾事故案例的视频，
让同学们通过观看事故现场的视频，切身感受到火灾的破坏
力和危险性。接着，我们邀请了消防员前来进行专业的消防
安全知识讲解。消防员向同学们普及了火灾的常见原因，以
及在火灾中的自救逃生方法。还特别强调了日常生活中的预
防措施，包括家庭中不可随意使用明火，严禁私拉乱接电线，
室内不得乱扔烟蒂等等。最后，我们进行了模拟火灾逃生演
练，让同学们亲自体验如何在火灾中迅速而有序地逃生。

第三段：同学们的反应和收获

这次活动取得了很好的效果，同学们对于火灾的认知和应对
能力得到了明显提高。通过观看火灾案例的视频，同学们深
刻认识到火灾的可怕和后果的严重性。消防员的讲解更是让
同学们掌握了一些实用的自救逃生技能，例如用湿毛巾捂住
口鼻，低姿势匍匐前行等。在模拟火灾逃生演练中，同学们
更加深入地体会到逃生时的紧急情况，锻炼了应对火灾的能
力。

第四段：心得体会

通过这次班会，我深刻认识到了消防安全的重要性。在平时
生活中，我要遵守消防安全规定，警惕火灾隐患，保持警觉。
同时，我也明白了自己在火灾发生时应该怎么做，学会了正
确逃生的方法和技巧。这给了我很大的安全感，同时也增强
了对消防员的尊敬和感激之情。

第五段：总结活动意义和展望

通过这次班会活动，同学们对消防安全有了更全面、深入的
了解，熟悉了应对火灾的基本技能，提高了自我保护和逃生
能力。我们希望这次活动能够在同学们的心中种下一颗安全



的种子，使他们在日常生活中时刻注意消防安全，遇到事故
时能够果断应对，有效自救。同时，我们也希望将来能够继
续举办类似的消防安全活动，进一步提高同学们的消防安全
意识，保障他们的生命财产安全。

通过这次班会活动，同学们不仅收获了知识，培养了自我保
护意识，还加强了团队协作和紧急应变的能力。这对于提高
同学们的全面素质和健康成长具有重要意义。相信同学们通
过这次活动的学习和体验，将会在以后的生活中更加注重消
防安全，切实维护自己和他人的生命安全。

消防安全班会设计方案篇四

近年来，火灾事故频频发生，给人民群众的生命财产造成了
严重威胁。为了提高学生对消防安全的认识和应急能力，我
校开展了一系列的消防安全教育活动，其中主题班会是一个
重要的形式。在主题班会上，我收获了许多有关消防安全的
心得体会。

第二段：注意火源火种的安全

在主题班会上，我深刻认识到火是利人利物的好东西，同时
也是有危险性的。我们要时刻保持警惕，注意火源和火种的
安全。比如，在宿舍里，不要私自使用电炉、煤气炉等易燃
设备。在制作手工艺品和实验操作时，要小心用火，防止火
源误伤自己和他人。此外，不得在室内乱扔烟蒂，以免引发
火灾。

第三段：疏散逃生要掌握

消防安全教育中，疏散逃生是一个重要环节。在主题班会中，
我明白了疏散逃生的重要性以及正确的逃生方式。首先，要
掌握疏散通道的位置，遇到火灾等紧急情况时，要迅速找到
最近的疏散通道和安全出口。其次，要保持镇定，不要慌乱，



按照逃生路线快速有序地撤离现场。最后，逃生时要低姿态
行进，避免吸入烟雾和热气，用湿毛巾捂住口鼻，以阻挡烟
雾对呼吸道的侵害。

第四段：灭火器的使用要领

在主题班会上，我还学习了关于灭火器的使用。灭火器是防
范火灾的重要工具，但要正确使用灭火器并非易事。首先，
要选择正确的灭火器，不同类型的火灾需要使用不同类型的
灭火器。其次，要掌握正确的使用方法，首先确定自身安全，
站到逆风方向，握紧灭火器喷头，同时按动灭火器上的开关，
喷射灭火剂。最后，要勤于维护和检查灭火器的状况，确保
其正常运转。

第五段：共同营造消防安全的环境

主题班会使我认识到，消防安全不仅仅是个人的责任，也是
全体师生共同的责任。我们每个人都应当积极履行自己的职
责，共同营造消防安全的环境。首先，要加强宣传教育，提
高师生的消防安全意识。其次，要做好消防安全设施的维护
和检查工作，确保其完好有效。最后，要加强组织和演练，
定期组织消防演练，提高学生的应急能力和自救互救意识。

总结：

通过主题班会，我深刻认识到了消防安全的重要性，学习到
了许多有关消防安全的知识和技能。我将牢记这些心得体会，
将其转化为行动，共同营造一个安全的学习和生活环境，为
维护我校的消防安全作出贡献。同时，我也呼吁广大师生一
起行动起来，共同关注消防安全问题，共同推动消防安全工
作的发展，为建设安全稳定的社会作出自己的贡献。



消防安全班会设计方案篇五

活动目的：

1、宣传学习并贯彻我国“预防为主，防消结合”的消防工作
的基本方针，基本法规。

2、了解消防安全常识，火灾扑救常识，重视安全，珍惜生命。

3、学会正确使用液化气，煤气，电器，掌握灭火方法，自救
与逃生的方法，化险为夷，转危为安。

活动重点：消防安全常识，扑救常识，灭火方法。

活动难点：掌握灭火方法。

活动准备：

1、师生搜集一些“消防安全事故”实例。

2、四瓶液化气（小瓶）。

3、4台小灭火器。

教学方法：自主参与实践、合作探究式。

活动过程：

（一）导入。

（1）教师讲述两个“火灾案例”以引起学生注意。

案例一

20__年2月23日，河南省新野县某小学四年级七名学生中午放



学后，到学校附近的个体电气焊修理部门前玩耍。其中1人出
于好奇，用火柴点燃自制电石桶（乙炔发生器）的细钢管口，
引起爆炸。当场炸死2人，重伤1人，轻伤2人。

案例二

20__年4月5日上午，山西省某煤矿第二小学四年级共195名学
生，在10名老师带领下，到七、八里外的山上春游，发生因
学生野炊引发大火，当场烧死学生29名，重伤1名，轻伤3名
的恶性事故。

（2）学生分组讨论（四人小组）“消防安全事故”实例，把
所见所闻讲述给同组同学听，以增强火灾预防意识，安全意
识。

（二）分组讨论“消防安全”应注意的事项，火灾扑救的方
法，及逃生方法。

（1）校园防火应注意什么？

（2）如何使用液化气、煤气？

（3）如何使用电器？

（4）外出野炊应注意什么？

（5）发生火灾时应如何报警？

（6）火灾扑救有哪些方法？

（7）人身着火时如何自救？

（8）楼房着火如何逃生？

（9）山林着火如何逃生？



（三）小组代表分题发言。

（四）学习“消防安全常识”全文，学习“火灾扑救常识”
全文。

（1）自学“消防安全常识”全文。

（2）男女生分组朗读“火灾扑救常识”全文。

（五）板书设计（略）

（六）实践活动：

1、分4人小组，让学生实例操作怎样安全使用液化气、煤气
灶。

2、分4人小组，“用灭火器”演示如何“灭火”，让学生实
例操作如何使用“灭火器”。

（七）教师赠言：

同学们：火灾无情！

请注意防火！

请注意安全！

请珍惜人生！


